

郸城与河南农大共建河南现代农业研究院



本报讯 (记者 徐松 文/图)1月8日,郸城县人民政府、河南农业大学共建河南现代农业研究院备忘录签署仪式在河南农业大学龙子湖校区举行。河南农业大学党委书记魏蒙关,中国工程院院士、校长张改平,校党委副书记、副校长介晓磊,周口市人大常委会副主任、郸城县委书记罗文阁,县领导李全林、王献超、王伟、马超、刘辉、蒋磊等参加签约仪式。河南农业大学副校长康相涛主持签约仪式。

张改平介绍了河南农业大学基本情况,要求要高度重视校地合作,以教育现代化支撑农业现代化;要全方位深化校地合作,延伸产业链、提升价值链、

打造供应链,在重大项目联合攻关、重大科技成果产出、科技成果转化推广转化中,解决种业、农产品供给安全等核心问题;要有力保障校地合作,发挥各自优势,共同努力、携手共进,共同打造现代农业科技创新、成果转化和乡村治理的样板,实现互利双赢、共同发展。

罗文阁表示,郸城县全力配合和支持河南农业大学现代农业研究院科研团队的各项研究工作。真诚期待双方以此次签约为新的开端,依托各自优势,积极搭建平台,深化合作领域,扩展发展空间,提高合作的深度、广度,在推动科技成果转化和经济社会高质量发展中实现互利共赢。

郸城县聘请河南农业大学有关专家组成“河南现代农业研究院首席专家

团”。罗文阁向张改平颁发周口国家农业高新技术产业示范区建设和郸城县经济社会发展总顾问聘书,李全林、介晓磊共同签署了共建河南现代农业研究院备忘录,李全林向河南现代农业研究院9位首席专家颁发聘书。

河南现代农业研究院小麦全产业链技术创新中心首席专家殷贵鸿、玉米全产业链技术创新中心首席专家吴建宇代表发言。

签约仪式后,与会人员到位于该校区的国家小麦工程技术研究中心、省部共建小麦玉米作物国家重点实验室、河南粮食作物协同创新中心等进行了参观。

罗文阁主持召开中共郸城县委常委(扩大)会议

本报讯 (记者 徐松 通讯员 李锦辉)1月4日,市人大常委会副主任、县委书记罗文阁主持召开中共郸城县委常委(扩大)会议,传达学习习近平总书记关于网络意识形态、网络安全方面的重要论述,省委十届十二次全会暨省委经济工作会议精神,《中纪委印发关于做好2021年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》、省市一体推进不敢腐不能腐不想腐深化以案促改工作有关会议和文件精神,《周口市疫情防控指挥部关于转发河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部的通知》,听取郸

城县以案促改会议筹备和郸城县企业产业园电子商务服务中心项目建设情况等工作汇报,安排部署各项工作任务落实,确保取得实效。县领导李全林、王献超、李建军、王伟、常青、吴青锋、马超、胡友涛、薛燕、谢超、蒋磊等参加会议。

会议要求,要深化认识,进一步提升网络治理能力,深刻学习领会习近平总书记关于网络强国战略的重要思想;

要提高站位,增强落实中央八项规定精神的政治自觉。全县各级党组织和纪检监察机关要切实抓好“双节”期间正风肃纪工作,营造严的氛围,进一步严明纪律,坚决查处顶风违纪问题。

全县各级各单位要深入贯彻落实

要一以贯之抓好以案促改,一体推进不敢腐不能腐不想腐,做到防微杜渐、久久为功。要全面夯实责任,做好结合文章,严格督查问效,以高质量党建推动县域经济高质量发展。

要坚持人民至上、生命至上,不断巩固全县疫情防控良好态势,继续保持高度警惕,抓紧抓实抓细外防输入、内防反弹工作。要加大物资储备,加强重点人员和重点场所管理,加大食品市场检查力度,把牢食品安全卫生关口,筑牢疫情防控安全网,确保人民群众健康安全和社会大局稳定。

全国名家书画作品展庆“双节”



元旦前夕,由县政协主办,县鬼谷子书画院承办,县文广旅游局、文联、一高、人民医院和第二人民医院、八斗文化传媒等单位协办的“庆元旦全国名家书画作品暨晚清遗墨展”开幕。该展全面展示了郸城“中国书法之乡”的深厚潜力和丰硕成果,共展出全国名家书画作品300余幅,郸城籍晚清书法家刘澄之书法作品67幅。县政协主席王伟,县委副书记、宣传部长吴青锋,县委副书记、统战部长薛燕,县政协副主席李素梅、王岩以及社会各界书画爱好者200余人参加。

记者 徐松 通讯员 赵文 摄

“五字诀”让“两委”换届有备无患

记者 徐松 通讯员 张杰

“为政之要,惟在得人”。近年来,郸城县把加强村级后备干部队伍建设作为夯实基层组织建设的一项重要内容,积极在加强村级后备干部的选、培、管、用、活上下功夫,有效改善了村级干部队伍结构,为村(社区)“两委”换届储备了人才,使得此次换届工作有备无患、厚积薄发。

拓宽渠道,广“选”人才。该县采取干部走访座谈、开通书记热线和微信公众号、发放“致返乡成功人士的一封信”、发布公开招聘村级后备干部的公告等方式,全方位宣传、发布“招才广告”,多角度招引优秀人才。在全县筛选1992名群众公认度高、工作能力强、综合素质好、文化水平高的退伍军人、大中专毕业生、返乡成功人士、致富能手

等优秀人才纳入了村级后备干部人才库,使之成为永不干涸的干部队伍“蓄水池”。预计在今年换届工作中将有1100人进入“两委”班子。

创新思路,“培”育人才。围绕脱贫攻坚、乡村振兴、生态环境等重点工作,科学设计培训内容,并采取党委书记授课、村“两委”干部传授工作经验、开展乡村振兴主题演讲等多种形式,累计培训村级后备干部5700余人次。建立现任村干部帮带后备干部责任制,由现任村“两委”干部一对一领带后备干部,以提高责任意识和工作能力;对优秀人才选任到村班子挂职锻炼,对是党员的任命为村党支部副书记(挂职),非党员的任命为村委会主任助理,以此压担子,目前已有9名

等优秀人才纳入了村级后备干部人才库,使之成为永不干涸的干部队伍“蓄水池”。预计在今年换届工作中将有1100人进入“两委”班子。

创新思路,“培”育人才。围绕脱贫攻坚、乡村振兴、生态环境等重点工作,科学设计培训内容,并采取党委书记授课、村“两委”干部传授工作经验、开展乡村振兴主题演讲等多种形式,累计培训村级后备干部5700余人次。建立现任村干部帮带后备干部责任制,由现任村“两委”干部一对一领带后备干部,以提高责任意识和工作能力;对优秀人才选任到村班子挂职锻炼,对是党员的任命为村党支部副书记(挂职),非党员的任命为村委会主任助理,以此压担子,目前已有9名

后备干部走上了村党支部书记岗位。同时,搭建政治平台,鼓励村党支部书记积极参加省公务员招考。两年来,先后有4名村党支部书记被招录为乡镇公务员,3名村党支部书记招录为乡镇事业单位人员,拓宽了晋升渠道,有效激发了村干部和村后备干部的工作热情。

前追后赶,激活“人才”。村级后备干部挂职培养,激活了村干部队伍“一池春水”。招引了“新兵”,选拔一批优秀年轻干部挂职培养,充实村“两委”班子,壮大了农村干部工作力量;树立了“标兵”,一批优秀后备干部迅速赢得了组织认可和群众信任,为广大基层干部树立了榜样;锤炼了“追兵”,“鲶鱼效应”增强了村干部尤其是村党支部书记的紧迫性,全面提升了干部队伍的生机与活力。

罗文阁李全林调研指导重点项目建设情况

本报讯 (记者 徐松)2020年12月30日,市人大常委会副主任、县委书记罗文阁,县长李全林深入城区调研指导重点项目项目建设情况。县委常委、县办公室主任马超,副县长张凯,县政府党组成员、办公室主任贾培民等参加调研。

罗文阁、李全林一行深入红星美凯龙郸城商场项目建设现场,以实地参观,座谈交流,认真听取汇报等方式,详细了解项目投资规模,招商运营,市场前景等情况,并就项目运营中存在的困难和问题深入探讨交流。

罗文阁指出,红星美凯龙郸城商场的投入运营,为全县带来了现代服务业发展新理念,必将引领全县家居市场蓬勃新发展,对进一步提升城市品位,推

动城市升级,打造服务业产业集群具有重要推动作用。罗文阁表示,县委、县政府将一如既往地为企业发展提供优质高效服务,努力打造安心、舒心、舒心的营商环境,帮助企业做大做强,确保项目建设取得扎实成效。

座谈会上,红星美凯龙集团助理总裁孙麒然就企业发展和未来规划进行全面汇报,并表示将认真履行企业社会责任,努力为地方经济社会高质量发展作出积极贡献。

据了解,红星美凯龙郸城商场是周口市重点招商引资项目,该项目总投资6亿元,占地面积143亩,涵盖公寓、写字楼、商业等多元形态。项目运营后,将带动就业2000余人、家居企业300多家,每年缴纳税款3000多万元。

郸城县企业军转干部向退役军人事务局赠锦旗



1月6日,郸城县企业军转干部代表捧着一面印有“初心使命勇担当 军休保障现真情”的锦旗送到县退役军人事务局,表达全县91名企业军转干部待遇落实到位、享受服务到位的感激之情。该县退役军人事务局局长褚章民等接受锦旗,并表示会进一步用真心真情做好工作,服务好、优待好、照顾好退役军人,让军人成为全社会尊崇的职业。

记者 徐松 通讯员 杨娟 摄

洺北街道全力做好人居环境整治工作

本报讯 (记者 徐松 通讯员 薛亚琼)为美化、亮化环境卫生,打造干净整洁的人居环境,郸城县洺北街道将人居环境“人人共建、人人共享”理念贯彻落实到大街小巷、房前屋后,多举措全力做好人居环境整治工作,助力美丽郸城建设。

加强组织领导。按照县委、县政府工作部署,洺北街道及时召开专题会议,成立工作专班,细化工作责任,分管班子成员牵头负责环境卫生整治工作,对环境卫生整治工作负直接责任,包片班子成员对此项工作做到亲自抓、亲自管、亲自过问;同时做好与各部之间的协调联动,形成齐抓共管的工作格局,确保各项工作任务抓得实、抓得好。

大力宣传发动。共出动宣传车15辆、发放宣传单5000份、推送微信群信息200余条,深入大街小巷、居民院落开展环境卫生宣传活动,倡导群众爱护环境卫生,积极加入到环境整治行动中来。通过宣传,进一步扩大了辖区内群众对环境整治的知晓率和参与率,增强了群众的环境、卫生、文明和发展意识。

发挥党建引领作用。洺北街道坚持

将人居环境整治“战场”作为党建引领“阵地”,扎实推进“党建+人居环境整治”,以党建带整治,以整治促党建,充分发挥党建引领和党员先锋模范作用,为深化人居环境整治提供坚强组织保障。各社区成立党员先锋队,设立党员先锋岗,党员干部带头奋战在一线,发扬不怕脏、不怕累的精神,坚持扫干净、摆整齐、坑塘清的标准,做到及时清扫社区主干道及背街小巷垃圾,日产日清,彻底清理清运生活垃圾、沟渠垃圾,引导居民自觉打扫房前房后,清理杂物。共出动大型机械6台,人工300余人,投入资金10余万元。

开展观摩活动。街道组织全体班子成员和人大代表、政协委员,对辖区内14个社区人居环境整治情况开展逐社区观摩活动。观摩采取听取汇报、现场查看等方式进行,每到一个社区首先听取党支部书记关于人居环境整治工作开展情况的介绍,然后深入到背街小巷进行现场观摩,并按照评分细则,逐项进行现场打分,评分结果作为年终社区分类定级的重要标准。通过观摩,使各社区根据各自情况找差距、补短板,促使人居环境整治工作再上新台阶。

汲水乡:人居环境整治 助推乡村振兴

本报讯 (记者 徐松 通讯员 杨卫杰)拆违建、改厕所、建广场……新年伊始,一场农村人居环境整治攻坚战正在郸城县汲水乡加速推进。村村优美、家家整洁、处处和谐的美丽乡村新画卷,正在这里徐徐展开。点上有特色,面上有规模,整体大变化。1月3日,该乡全体班子成员和27名村党支部书记进行现场观摩点评促提升活动。

“侵占胡同的小房被拆了,街道变宽敞了,村庄变干净了,腾出来的地方正被栽上树木、种上花草,或建成健身娱乐小广场,刷新了颜值,提升了内在气质。”生李庄村民李克显幸福地说。

在押岭村,村党支部书记李勇和10多位村民正忙着栽树。押岭村拆了私建的小房,街道一下子拓宽4米;拆了297座老式旱厕,全部进行户厕改造;粉刷墙面,绘制文化墙1万多平方米;绿化面积超过5000平方米……押岭村计划用一年时间,建成全县美丽文明示范村。这样拆建并举的场景在孟庄、小刘庄等村也在进行中。

小刘庄村驻村干部赵伟说,村干部、党员带头拆,仅用1天时间就顺利完成了3条街道的拆违建任务。

在孟庄村,行动同样迅速。村党支部书记赵建国喊出“村看村,户看户,群众看的是党支部”口号。为实现“宅基地以外所有违章建筑全部无条件拆除、腾出空地统一规划建设”目标,赵建国率先拆掉自家的小房和厕所,34名党员和村民代表紧跟步伐。村民看到干部的决心,纷纷响应。目前,全村拆除违建58处,改造旱厕133个,腾出空地植树、建园等行动同步开展。

全乡坚持一天一统计、一周一观摩一评比,先进村介绍经验,落后村表态发言、上黑榜。全乡通报批评,倒逼工作落实;27个村分成5个片区,每周在各片区确定一个观摩村,现场评比,激发动力。在西李庄村,实行清单化管理,村干部包片,党员、村民代表包街包巷,明确责任、目标、时限……

目前,全乡拆除私搭乱建4410处,改造旱厕3520个,外运建筑垃圾、生活垃圾4600立方米。

“农村人居环境整治不搞‘一刀切’,各村根据自身经济实力、村庄特点,因地制宜、量力而行。农村人居环境整治是民心工程,必须干好。”乡长刘芳修如是说。